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  )٢از  ٢ قسمت ها (هم نهشتی مثلث

های مختلف آن را بررسی  در قسمت قبل هم نهشتی دو مثلث دلخواه و حالت

کردیم، همچنین به بررسی حالت های خاص هم نهشتی دو مثلث قائم الزاویه 

 وها وتر و یک ضلع قائمه ( و ض) و وتر و یک زاویه تند (پرداختیم این حالت

ز) بودند. در این قسمت چند مثال از کاربرد هم نهشتی دو مثلث را حل و 

  بررسی می کنیم.

  .رو با هم برابرندثابت کنید در هر متوازی اEضDع، اضDع روبه : ١مثال 

  

 BCD  و ABDرا رسم می کنیم تا دو مثلث  BDابتدا یکی از قطر ها مانند قطر 

ظاهر شوند، سپس ثابت می کنیم که این دو مثلث هم نهشت هستند، در 

Eعاین صورت ثابت می شود در متوازی اDع این دو  ،ضDع رو به رو که اضDاض

  مثلث هم نهشت هستند، برابر هستند.

Eل: می دانیم در متوازی اEع رو به رو بااستدDع اضDهم موازی اند، پس  ض

موازی اند  DCو  ABمی توان گفت اضDع طبق قضیه خطوط موازی و مورب 

  مورب است پس داریم: BDو قطر 
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 BCDو  ABDبین هر دو مثلث مشترک است پس دو مثلث  BDهمچنین ضلع 

طبق حالت دو زاویه و ضلع بین با هم نهشت هستند پس دو ضلع دیگر آنها 

  هم با هم برابرند و حکم ثابت می شود.

  : ثابت کنید در هر مستطیل، قطر ها با هم برابر هستند. ٢مثال 

 

تشکیل می  BCDو  ABCابتدا قطر های مستطیل را رسم می کنیم، دو مثلث 

شوند، ثابت می کنیم این دو مثلث هم نهشت هستند و نتیجه می گیریم که 

  که قطر های مستطیل اند برابرند.  BDو  ACدو ضلع 

می دانیم در مستطیل اضDع رو به رو با هم برابر هستند، همچنین می دانیم 

  درجه هستند، پس داریم: ٩٠تمام زوایای مستطیل 
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به حالت دو ضلع و  BCDو  ABCروابط باE نتیجه می گیریم که دو مثلث از 
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دقت کنید که در این سوال بسیار مهم است که دو مثلث را درست انتخاب  

کنیم، در واقع باید مثلثهایی را انتخاب کنیم که قطر مستطیل (در حکم مساله 

  جزیی از مثلث های انتخابی ما باشد.استفاده شده) 

  


